GRAMMAIRE CM1
CORRECTION

1- Transforme ces phrases en phrases négatives.
Exemple :

Tu veux encore des légumes ?

— Tu ne veux plus de légumes ?

Il fait toujours les courses le soir.

— |l ne fait jamais les courses le soir.

Les ouvriers ont encore beaucoup de travail.

— Les ouvriers n'ont plus beaucoup de travail.

Il a trouvé quelque chose d'intéressant dans le grenier.
— |l n'a rien trouvé d'intéressant dans le grenier.
Aujourd'hui, il y a beaucoup de brouillard.

— Aujourd’hui, il n'y a pas beaucoup de brouillard.
Dans le noir, il apercgoit quelqu'un.

— Dans le noir, il n‘apercoit personne.

2- a) Dans les groupes nominaux suivants, colorie le mot principal et souligne le
complément du nom.

un collier en or - un arbre de la forét - les animaux du cirque - les rues du village - une

promenade en Vvélo - la pince a épiler - le centre de |a France - des croquettes pour chat

b) Remplace chaque complément du nom par un autre. (Attention, pas par un adjectif !)
Ce ne sont que des possibilités. Il existe beaucoup de GN possibles.

un collier en or — un collier en argent

un arbre de la forét — un arbre du jardin

les animaux du cirque — les animaux de la ferme
les rues du village — les rues de Saint-Pardoux
une promenade en vélo — une promenade a cheval
la pince a épiler — la pince a linge

le centre de la France — le centre de la feuille

des croquettes pour chat — des croquettes a la viande



